



端午小长假

赤壁文旅市场平稳有序

文/通讯员 曾冰 图/通讯员 周姿 王莹



在刚刚过去的端午假期，赤壁市文旅市场平稳有序。据统计，端午小长假期间赤壁市A级旅游景区共接待游客6.86万人次，实现门票收入5800万元。

景点惠民活动精彩纷呈

端午节是我国传统节日，赤壁市各景区景点结合节日特点，开展了包粽子、投壶等系列端午主题活动，让市民游客在旅游的惬意中感受中华传统节日的文化魅力。

开门迎宾、彩带舞龙、桃园结义……在三国赤壁古战场，一场场实景表演节目轮番上演，声势浩大，引得游客驻足观看。

陆水湖风景区推出“陆月端阳”主题活动，画额、顶粽子、投壶、包粽子等项目，吸引游客们前往，一家人一起感受节日氛围，“粽”情欢笑。

汉风汉韵过端午，粽情粽意游茶园。在赤壁市万亩茶园里，不少小朋友带着小朋友来体验童趣端午民俗活动，沐兰汤、点雄黄、刺五毒、

包粽子……还有汉服试穿、卡通人偶巡游等活动，让大家沉浸式游园。

在三峡实验坝主题公园，既可以学习水情知识，还可以看到中华鲟、鸭嘴鲟等长江珍稀物种在这里培育繁殖，市民游客们在绿荫下，感受初夏的凉意。

微蒙细雨中，游客们漫步世界茶叶第一古镇——羊楼洞，热情的茶庄老板娘邀请大家进店品尝砖茶，随后来到中国青砖茶博物馆追溯欧亚万里茶道，了解砖茶的往日与今朝。

羊楼洞茶文化生态产业园里，大数据驾驶舱、现代化数据茶园等结合前沿科技的展示令游客们啧啧称叹。

乡村亲子游产品备受青睐

端午假期，游客和市民出游多选择自驾游、近郊游、乡村游，以休闲自驾为主的乡村亲子游需求旺盛。

在赤壁市官塘驿镇大竹林白沙洲，游客们感受了一把“小九寨”的美景，沿途呼吸新鲜空气，在“天然氧吧”感受初夏的清凉，市民游客畅游山水林间，体验别样的端午佳节。

黄盖湖镇杨梅基地里也是热闹非凡，只见满山坡的红彤彤的杨梅挂在树梢，大家放下生活和工作的压力，带着家人朋友来到果园采摘香甜新鲜的杨梅，感受乡村游、亲子游的乐趣。

神山镇金果园里处处都是低头耕耘的游客，小朋友在这里也玩的不亦乐乎，边采摘边品尝，酸酸甜甜的味道，大家提着一筐筐蓝莓满载而归。

文化惠民活动丰富假日生活

一年一端午，一岁一安康。6月5日，在赤壁市图书馆亲子阅览室开展了“亲子启蒙教育讲堂·端午节”主题活动，丰富广大市民读者的精神文化生活，营造浓浓的节日氛围。当天，共有20组家庭通过提前预约参加了活动。

大家的欢声笑语和粽叶的清香交织在一起，格外和谐。家长们纷纷表示：“这是自己

跟孩子第一次一起体验包粽子，平时都是在外面买的粽子，通过这种活动不仅拉近了与孩子之间的距离，还能丰富传统文化知识，传承爱国精神。”

6月2日，在中国青砖茶博物馆举办第三期《赤壁青砖茶文化讲坛》，传播赤壁茶文化，展示赤壁茶形象。

护航假日文旅市场平稳有序

假日期间，赤壁市文旅局加强文旅市场经营场所疫情防控、安全生产和经营秩序的督导检查，出动执法人员100余人次，检查各类文化

和旅游经营场所80余家次，查处问题隐患2处，予以现场督办整改。

赤壁市文旅市场平稳有序。



“清单化”管理“全流程”监督 赤壁深入推进“两专一晒”工程

本报讯 通讯员贺祖清、万珊珊报道：今年以来，赤壁市深入推进领导干部“两专一晒”工程，对各单位部门重点工作任务实行“清单化”管理、“全流程”监督，确保各项任务指标硬账硬结。

据了解，赤壁市每个单位至少要申报10项重点任务，经自我报单、集中会审、分管市领导审核、市委常委会研究审定等程序，形成年度重点任务清单，确保重要任务、重点项目、重要考核指标、关键经济数据和市领导交办事项“一网打尽”。

同时，坚持结果导向，对各单位年度重点任务完成情况，定期组织过程督查、结果亮晒和等级评定，运用“两专一晒”平台，实行“红”“黄”“蓝”“绿”四色亮灯管理，亮灯情况与领导干部选拔任用工作结合起来，进一步激发领导干部干事创业激情，为奋力冲刺全国百强县凝聚强大力量。

赤壁市委巡察办 开展“清廉赤壁大宣讲”活动

本报讯 通讯员杨远斌、汪正康报道：“希望每一位党员干部都能够洁身自好，时刻提醒自己，廉洁从政，谨慎用权，在工作生活中不逾规、不越线，对自己的人生和家人的幸福负责。”6月6日，赤壁市委巡察办宣讲团深入赤壁港街道龙翔山社区开展“清廉赤壁大宣讲”活动。

赤壁市委巡察办宣讲团成员介绍了当前党风廉政建设和反腐败斗争形势、全市正风肃纪反腐败斗争情况和赤壁九届市委巡察工作情况；详细讲解巡察部门职责、巡察重点、巡察要求等巡察相关知识，深入解读了发生在身边的典型案例；全面分析了近年来农村信访举报情况；深刻剖析了农村“三资”管理、拆迁、土地承包流转、宅基地审批等农村系统涉案领域的主要问题；并就如何开展群众监督和依法依规有序信访进行了现场解答。根据赤壁市“清廉赤壁大宣讲乡村行”活动安排，巡察办将于6月组织宣讲团前往赤壁港街道的周周岭社区、龙翔山社区、劈荆庙村等3个村(社区)开展宣讲活动。

参与活动的党员干部们表示：“深刻的警示教育触及灵魂，让思想得到了洗礼。要时刻把纪律规矩意识放在心上，为百姓办实事办好事，为村里的发展贡献力量。”

赤壁交通运输局 积极为企业纾难解困

本报讯 通讯员谈亚伟报道：“多谢市交通运输局同志给我们提供的宝贵意见，帮我们企业解决了大难题！”近日，在赤壁市交通行政许可专题协调会上，赤壁华润燃气相关负责人说。

赤壁市交通运输局深入服务对象，解决实际问题。在了解到赤壁华润燃气有限公司“气化乡镇”项目工期紧、任务重，但交通行政许可申报仍存在问题上，及时邀请华润燃气相关负责人召开协调会，积极协助华润集团联系上级主管部门，畅通行政审批程序，安排专人参与前期勘验，提前沟通办理流程，为该项目行政许可办理节约了大量时间和精力，得到了企业的认可。

下一步，赤壁市交通运输局将进一步推进“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动走深走实，积极践行“一线工作法”，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

赤壁公共资源交易中心 举办政策宣讲培训

本报讯 通讯员王莹、邹小燕报道：“将把学到的内容运用到实际工作中去，严格招投标程序，规范招投标市场秩序。”6月6日，赤壁市公共资源交易中心举办政策宣讲会。

咸宁市公共资源交易中心相关人员以《优化营商环境下招投标新变化》为题，对公共资源交易中心的职能职责、湖北省公共资源交易中心《工作规程和内部控制制度》、远程异地评标常态化工作、咸宁市房屋建筑和市政基础设施工程施工评标办法、各级出台的优化营商环境的若干措施等公共资源交易政策进行了详细的宣传和解读。

参加培训人员纷纷表示，通过聆听政策宣讲，对省、咸宁市优化营商环境、公共资源交易等方面政策有了更加深入的了解，将以此次培训为契机，结合实际，完善机制，细化落实各项公共资源交易规定，进一步规范招投标市场秩序，促进公共资源交易市场健康有序运行，提升服务赤壁经济高质量发展的效率和水平。

赤壁文联 开展“手工艺品暖民心”活动

本报讯 通讯员林苒、石敏报道：6月7日，赤壁港街道周周岭社区党员群众服务中心热闹非凡，来自赤壁市文联的党员干部与民间文艺家协会的志愿者们齐聚一堂，共同为社区居民带来了一场精彩纷呈的手工艺品制作培训。

据悉，“丰富社区居民文化生活”是居民代表在小区圆桌上提出的一项“微心愿”。作为承办单位，赤壁市文联迅速组织落实，将下基层、察民情、解民忧、暖民心真正落在居民家门口。

活动中，来自民间艺术协会的志愿者老师详细讲解了手工艺品的市场前景情况、展示成品、手工艺品制作过程，居民们也从一开始的不知从何下手，到将一颗颗珠子穿成串，变成一个精美的珍珠手链。

“这样的活动很好，既丰富了我们的业余文化生活，说不定还能成为副业呢。”来自赤壁港街道周周岭社区象山小区7组的居民龚阿姨说道。

赤壁“新农人”田淑娴

田野上书写青春答卷

○ 通讯员 王凯 李先华

湖北省第十二次党代会即将召开，赤壁市有这样一位一线省党代表，她扎根基层、真挚为民，她就是赤壁市妮子生态种养专业合作社理事长田淑娴，她作为浙江海洋大学的一名硕士生，辞掉大城市的工作，回乡做起了“新农人”。

在赤壁市妮子生态种养专业合作社，今年33岁的田淑娴，正和社员一起研制一种新的鸭蛋制品。

“我们放养了之后，鸭子会采食田里各种螺蛳和水草。那些水草含有很丰富的叶黄素，和其它的胡萝卜素，让蛋黄的感官和口感都不一样。”田淑娴说。

在田淑娴看来，农业技术是第一生产力。因为技术高超，田淑娴远近闻名，请她帮忙的村民络绎不绝。

“很多事情我还是也可以说是依靠

她，就是很多事情向她学习。”赤壁市中伙铺镇官庄村村民吴继伟说。

浙江海洋大学毕业的田淑娴会做水生态实验，她培养出来的菌种，常常免费给养殖户改善水质。

“本来是大学里的‘洋专家’，到现在的这个‘土专家’，非常接地气。”赤壁市柳山镇柳山村谈宏畴养殖专业合作社社长谈大林说。

2017年，田淑娴辞掉杭州的高薪工作，全家回到家乡。五年来，她和农户打成一片，成了大家仰仗的“洋专家”，大家亲切地叫她“娴子”。提到回农村工作，她说这源于高中时代的一个梦想。

“我在读高中的时候第一次接触生物，对生物特别感兴趣，那时候心里就萌发了做一个‘现代庄园’的梦想，我在大学

的时候，选择生物技术专业。”田淑娴说。

农业说起来容易，做起来难，特别是养殖业，风险巨大。在杭州时，田淑娴曾接触到的现代化水循环养殖技术，于是提出了“虾稻鸭”共作模式，通过科学配比饲料，合作社生产的小龙虾、稻米的品质和产量都比传统养殖模式高出几成。

“一亩田里面产出7钱以上的小龙虾是300斤以上，产生品质很高的‘虾鸭米’稻谷一千斤左右，平均一亩大概就是7500块钱的小龙虾和水稻的收益。”田淑娴说。

五年来，田淑娴也经常碰到虾子、鸭子生病死亡的现象，但是她总能总结经验，迈过一个又一个难关，她的热心肠和专业技术，也得到了乡亲们的认可。目

前，妮子生态种养专业合作社已建成多个专业实验室和生态稻虾鸭基地；销售合作社的产品的“妮子生态”微店，年销售额达500多万元，带动了附近30多名村民增收致富。

“养小龙虾、鳊鱼、鸭子不懂的，别人都可以问她，平时在家里没有什么工作，也可以在她这个基地打点零工。”赤壁市中伙铺镇安丰村村民田兰说。

如今，重新走在田间的小路上，田淑娴离年少时的梦想越来越近。

“习近平总书记说，在农村广阔的田野上大有可为，这句话真的太鼓舞人心，我有一个梦想，就是我们现有的农田，交给我们这样一群新农人打理。我们把农田打理得土壤越来越肥，生态环境越来越好，农产品越来越健康。”田淑娴说。

车埠镇苕麻产业助村民增收致富

6月7日，车埠镇枫桥村苕麻产业发展基地里，机器轰鸣，村民们正在忙着收获苕麻。大家三五人一组分工协作，一派丰收忙碌的景象。

枫桥村以丘陵地貌为主，土地肥沃，雨量充沛，适宜苕麻种植。近年来，该村充分发挥党建引领作用，立足本村特色资源，因地制宜、精准施策，发展以苕麻为主的乡村特色产业。

“苕麻是一种经济价值较高的农作物，一年可以收获三次，枫桥村的土壤条件很适合苕

麻生长，所以村‘两委’信心十足，将其作为发展农村经济、助力村民增收的重点产业来打造。”赤壁市财政局驻枫桥村第一书记汪孝文说。工作组与村“两委”共同谋划，成立合作社，流转土地200余亩，大力发展苕麻特色种植，带动村民家门口就业，有效增加村民和村集体收入。

下一步，该村将在以苕麻种植为主导产业的基础上，进一步拓展养殖、果蔬采摘等项目，全面促进集体经济发展和村民增收。

通讯员 周姿 汪孝文 摄

